



БИЗЯЕВ
Дмитрий Иванович

Герой Советского Союза

БИЗЯЕВ ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ

(1919–1990)

Родился 24 февраля 1919 г. в с. Елбань Барнаульского уезда Алтайской губернии (ныне Маслянинский район Новосибирской обл). Окончил школу в с. Банново Крапивинского района в 1935 г., в с. Крапивино – курсы счетоводов, работал счетоводом в колхозе «Молодой колхозник» Крапивинского р-на, затем бухгалтером базы Роскожобувьсбыт в г. Ленинске-Кузнецком. Учился в аэроклубе в г. Ленинске-Кузнецком в 1938 г. В армии с 1940 г. Окончил Новосибирскую военную школу пилотов в 1939 г., Чкаловскую военную авиационную школу пилотов.

На фронте с 1943 г. Командир звена 173-го гвардейского штурмового авиационного полка (11-я гвардейская штурмовая авиационная дивизия, 16-я воздушная армия, 1-й Белорусский фронт) гвардии лейтенант Бизяев к маю 1945 г. совершил 140 успешных боевых вылетов на разведку и штурмовку боевой техники и живой силы противника.

Звание Героя Советского Союза присвоено 15 мая 1946 г.

Награжден орденом Ленина (15.05.1945), двумя орденами Красного Знамени (15.10.1944, 06.02.1945), орденом Отечественной войны I степени (11.03.1985), тремя орденами Красной Звезды (01.03.1944, 26.10.1955, 22.08.1962), медалью «За боевые заслуги» (15.11.1950), медалью «За взятие Берлина», медалью «За освобождение Варшавы», другими медалями.

После войны – второй пилот Главнокомандующего группы войск в Германии. В 1951 г. переехал в Москву, в 1956 г. окончил Военно-политическую академию, затем в г. Пскове – заместитель командира авиаполка, в 1961 г. пять месяцев служил во Вьетнаме. Проживал в г. Пскове, работал помощником начальника штаба гражданской обороны Псковской обл., был членом комитета ветеранов войны.

Умер 14 февраля 1990 г. в г. Пскове. В 1990 г. одна из улиц г. Полысаево была названа его именем. Бюст Героя установлен в р.п. Маслянино Новосибирской обл. Имя Героя увековечено на Аллее Героев у Монумента Славы в Ленинском районе Новосибирска. Памятная доска-барельеф – в г. Пскове (площадь Победы, стена Окольного города).

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвуиздат, 2008. С. 44–45: фот.

2. Дубровин С. И. Кузбасские соколы: 1932–2012 годы: документы, статьи, очерки, воспоминания. Кемерово: Примула, 2012. С. 64–65: фот.

3. Живем Крапивинской судьбой: очерки истории Крапивинского района. Новосибирск, 2004. С. 56–57: фот.

